

П А С Х А

дни мои быстрее гонца... несутся, как легкие лагьи

книга Иова, 9:25-26

ХРИСТИАНСКАЯ ГАЗЕТА апрель 2005 № 4 (51)

Христос Воистину Воскрес!



И весьма рано, в первый день недели, приходят ко гробу, при восходе солнца, и говорят между собою: кто отвалит нам камень от двери гроба? И, взглянув, видят, что камень отвален; а он был весьма велик. И, войдя во гроб, увидели юношу, сидящего на правой стороне, облеченного в белую одежду; и ужаснулись. Он же говорит им: не ужасайтесь. Иисуса ищите Назарянина, распятого; Он воскрес, Его нет здесь. Вот место, где Он был положен. Но идите, скажите ученикам Его и Петру, что Он предваряет вас в Галилее; там Его увидите, как Он сказал вам. И, выйдя, побежали от гроба; их объял трепет и ужас, и никому ничего не сказали, потому что боялись. Воскреснув рано в первый день недели, Иисус явился сперва Марии Магдалине, из которой изгнал семь бесов. Она пошла и возвестила бывшим с Ним, плачущим и рыдающим; но они, услышав, что Он жив и она видела Его, — не поверили. После сего явился в ином образе двум из них на дороге, когда они шли в селение. И те, возвратившись, возвестили прочим; но и им не поверили. Наконец, явился самим одиннадцати, возлежащим на вечери, и упрекал их за неверие и жестокосердие, что видевшим Его воскресшего не поверили. И сказал им: идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всей твари. Кто будет веровать и креститься, спасен будет; а кто не будет веровать, осужден будет.

(Евангелие от Марка, 16 глава)



Приглашаем на Богослужения:

24 апреля 10-00 и 17-00
Вербное Воскресенье

28 апреля 19-00
Чистый Четверг

30 апреля 21-30
предпасхальное Богослужение

1 мая 10-00 и 17-00
Пасха

Путь последний Христа

Я не помню, когда в первый раз в жизни задумался о Боге. Скорее всего, я подумал впервые о чем-то таком, когда еще маленьким мальчиком наблюдал похороны из окна дома, сидя на подоконнике. Я был еще слишком мал, чтобы понять, что происходит с человеком, когда он умирает. Но я был достаточно взрослый, чтобы понять, что смерть — часть этой жизни.

Ничто нас так не волнует, как то, что каждому из нас предстоит умереть.

Смерть всех делает равными: королей и шутов, богатых и бедных. Никто не властен над смертью — это неизбежность, настигающая каждого. Но, как бы ни была очевидна эта истина, смерть приходит к человеку всегда неожиданно, даже если ему суждено умереть в 100 лет. Чужая кончина менее интересна для нас, даже присутствуя на чужих похоронах, мы отгоняем черные мысли прочь.

Но есть еще одна смерть, которая должна нас волновать даже больше, чем собственная — это смерть Иисуса Христа, Господа нашего. Святой апостол Павел утверждал, что в истории человечества было всего два человека:

Адам и Христос. Все остальные — либо от Адама, либо от Христа. И поскольку вы называете себя христианами, смерть Учителя не может не волновать вас. И последний крестный путь не может не волновать вас. Потому что эта смерть и этот крестный путь должны стать частью вашей судьбы, если вы уже Христов, а не Адам.

Вот поэтому сегодня я вас, дорогой читатель, приглашаю пройти ПУТЬ ПОСЛЕДНИЙ ХРИСТА. Мне посчастливилось побывать на этих святых местах в марте этого года.

Последние этапы пути, пройденного Иисусом и события, происшедшие на Его пути к месту, где Он



Церковь Приговора

был распят, запечатлены на всех 14 остановках крестного пути. Девять из них находятся на улице Виа Дolorosa (Скорбный Путь), остальные — в храме Гроба Господня. Некоторые из этих событий описаны в Евангелии, о других повествует церковное предание.

И первый раз мы с вами остановимся там, где был вынесен приговор Сыну Человеческому. Это событие отражено в Евангелии от Луки, 23:1-4:

И поднялось все множество их, и повели Его к Пилату, и начали обвинять Его, говоря: мы нашли, что Он развращает народ наш и запрещает давать подать кесарю, называя Себя Христом Царем...

Осужденный на казнь иудейским народом и Пилатом, Иисус с этого места направился к месту своей гибели на кресте, который Он должен был нести до места казни на своих плечах:

Тогда наконец он предал Его им на распятие. И взяли Иисуса и повели. (Иоан. 19:16)

Вторая остановка посвящена несению креста: на этом месте Ему возложили орудие казни на плечи. Сегодня здесь находится церковь, которая называется Церковью Приговора.

Измученный пытками и допросами, Иисус упал под тяжестью креста: это Его третья остановка. В наше время на этом месте часовня.

На четвертой остановке, как повествует предание, Иисус встретился со Своей Матерью, о чем вам напомнит каменный рельеф.

Измученный пытками и допросами, Иисус не смог нести тяжелый крест:

И когда повели Его, то, захватив некоего Симона Кириянина, шедшего с поля, возложили на



Третья остановка

Него крест, чтобы нес за Иисусом (от Луки, 23:26).

Это место отмечено часовней.

О шестой остановке ничего не сказано в Писании: о том, как Вероника отерла лицо Иисуса, при этом отпечаток Его лица остался на платке. На этом месте сегодня стоит церковь.

Рядом с местом, где произошла седьмая остановка, как утверждают авторитетные историки, стояли Судные ворота. Здесь установлен столб в память о втором падении Спасителя.



Место восьмой остановки

Согласно Евангелию от Луки, 23:27-31 Иисус обратился к женщинам Иерусалима, следовавших вслед за Ним на Голгофу:

Иисус же, обратившись к ним, сказал: дочери Иерусалимские! не плачьте обо Мне, но плачьте о себе и о детях ваших.

В память об этом, установлен крест, рядом с которым — надпись: «Иисус Христос — победитель».

Следующая остановка отмечена памятным обелиском, ставшим в последствии частью стены церкви, и установленным в память о третьем падении Иисуса.



Место четвертой остановки



Пятая остановка



Памятный обелиск девятой остановки

Десятая остановка напоминает о ссоре стражников, которые не могли поделить одежду Иисуса:

Итак сказали друг другу: не станем раздирать хитон, а бросим о нем жребий, чей будет, — да сбудется реченное в Писании: разделили ризы Мои между собою и об одежде Моей бросали жребий. Так поступили воины. (Иоан.19:24)

Здесь расположена часовня.

Одиннадцатая остановка, о которой напоминает рака в романском стиле, свидетельствует о Распятии. Во время распятия произошло несколько удивительных событий — одно из них — землетрясение:

И вот, завеса в храме раздралась надвое, сверху донизу; и земля потряслась; и камни расселись (Матф.27:51)

Там, где умер Спаситель, в память о двенадцатой остановке — Смерти Господа — возвышается церковь, в основании алтаря которой виден кусок скалы с Голгофы. В скале большая трещина, возникшая в результате землетрясения.

После того, как Иосиф Аримафейский снял Иисуса с креста, Его положили на камень умощения, который находится у входа в церковь — это тринадцатая остановка.

Четырнадцатая остановка — память о погребении и Воскресении Иисуса Христа. Здесь стоит церковь Гроба Господня. Священная гробница отделана мрамором, над ней живописные полотна, изображающие Воскресение.

Четырнадцать остановок, которые не смогли остановить смерть. Четырнадцать остановок Христа — четырнадцать остановок для нашего сердца, которое должно замирать от присутствия Христа. Голгофская трагедия — безумное торжество зла и тьмы, и часть Божественного плана искупления человека от зла и тьмы.

Будьте со Христом, дорогие братья и сестры, проходите Его путем снова и снова, пусть Его судьба станет вашей судьбой, будьте не Адамовы, будьте Христовы! На этом пути нас ждет каждого своя Гефсимания и своя Голгофа, но если мы пройдем свою Виа Долороса так, как прошел ее Христос, то впереди нас ждет Воскресение!

Главный редактор

Пасхальное послание

Он же говорит им: не ужасайтесь. Иисуса ищите Назарянина, распятого; Он воскрес, Его нет здесь. Вот место, где Он был положен. (Евангелие от Марка, 16:6)

Христос Воскрес!

Возлюбленные в Господе!



Сердечно поздравляю вас, дорогие мои, со Светлой Пасхой Христовой — самым радостным для христианской души праздником!

Ни с чем не сравнимая пасхальная радость, объединяющая нас, христиан, пусть станет нашим даром миру, драгоценным даром всем ближним и дальним, согреет тех, кто не смог прийти в храм Божий. Душа, трепещущая от радости Воскресения, не может молчать — «ибо от избытка сердца говорят уста» (Матф.12:34).

В день Светлого Христова Воскресения мы с особой силой ощущаем свою причастность к великой тайне Домостроительства Божьего, что мы не одиноки в этом мире, что Господь с нами.

Пусть радость праздника укрепляет нас в вере Христовой, дает нам мужество и силы противостоять всем соблазнам и искушениям мира. Будем молиться о том, чтобы радость Светлого Христова Воскресения всегда была с нами. Пасха Христова всегда была источником радости для христиан — даже в самые трудные времена господства власти «тьмы» мы имели «сверх надежды надежду» (Рим. 4, 18), что наш многострадальный народ вернется к вере Христовой.

С уверенностью можно сказать, что происходящие перемены и преобразования в обществе прогрессируют, ибо Господь Бог не мог оставить народ, который все еще любит Иисуса и стремится к Нему.

На нас лежит огромная ответственность: помочь людям обрести путь к Богу, созидавая свою жизнь в правде, любви и верности Христу Распятому и Воскресшему.

Еще и еще от всей души обращаюсь к Вам, возлюбленные братья и сестры, с радостным приветствием:

Христос Воскрес! Воистину Воскрес!

Искренне —
Епископ церковей
Новгородской области

А.И. Корабель

Непрестанно молитесь:

Темы молитвенных недель:	18 – 24 мая О росте церкви
4 – 10 мая О победе во Христе	25 – 31 мая О строительстве молитвенных домов
11 – 17 мая О том, как стать учеником Христа	1 – 7 июня Пост, молитва перед Причастием

Поздравляем с Днем рождения!



Соляных Александра Аркадьевича, пастора церкви п. Шимск

*Будем же, братья, готовы
Жизнь нашу ближним
отдать,
И, разбивая оковы,
Царство Христа созидать!*



Шульца Льва Вячеславовича, пресвитера церкви Великого Новгорода

Однажды, как повествует Священное Писание в первой книге Паралипоменон, «*сильно захотелось пить Давиду, и он сказал: кто напоит меня водою из колодезя Вифлеемского, что у ворот? Тогда эти трое пробрались сквозь стан Филистимский и почерпнули воды из колодезя Вифлеемского, что у ворот, и взяли, и принесли Давиду. Но Давид не захотел пить ее и вылил ее во славу Господа, и сказал: сохрани меня Господь, чтоб я сделал это! Стану ли я пить кровь мужей сих, полагавших души свои! Ибо с опасностью собственной жизни они принесли воду. И не захотел пить ее. Вот что сделали трое этих храбрых» (1 Пар. 11:17-19).*

Войско израильского царя Давида славилось своей храбростью. Но среди всех этих воинов летопись выделила по-особому имена трех, особо храбрых людей. Среди всех храбрецов – только трое, которым не было равных на войне. И вот один из их подвигов: пробрались через стан филистимлянский и набрали воды для своего царя. Воду, которую Давид, восхитенный их мужеством, даже не посмел выпить, а вылил во славу Божию. Очень интересно ведет себя царь Давид по отношению к этим подчиненным: мы видим особенную чуткость. И в данном случае это особое отношение было заслужено таким вот трогательным отношением к своему царю. Но что побудило этих людей оказать такую честь Давиду? Неужели просто желание выделиться, или, может быть, выслужиться перед царем? Конечно же, нет. Это могло бы быть похожем на правду, если бы это дело не стоило человеческой жизни. Но они рисковали жизнью, чтобы принести воду Давиду, потому что понимали, что Давид – помазанник Божий. Божий особый человек, отношение к которому должно быть особенным. То самое особое отношение, о котором писал апостол Павел в своем пасторском послании:

«Достоинно начальствующим пресвитерам должно оказывать сугубую честь, особенно тем, которые трудятся в слове и учении» (1 Тим. 5:17,18).

Говорил об этом Павел, потому что хотел показать настоящее христианское отношение к служителям Божиим и научить этому верующих. Только такое отношение паствы к пастырям является библейским. Напротив, любое другое

понимание этого вопроса не может быть христианским. И поскольку Дух Святой побуждал Павла писать об этом в своих посланиях Церквям, значит, была тогда такая необходимость. Он хотел, чтобы верующие научились уважать таких братьев (послание к Филиппийцам, 2:29), чтобы делились всяким добром с ними (к Галатам 6:6,7; 1 Коринфянам 9:7-14), чтобы почитали, были с ними в мире и в любви (1 Фесалоникийцам 5:13). Апостол хотел, чтобы это знали все (1 Фес. 5:27). И поскольку мы понимаем, что послания эти написаны не только христианам первых веков, но и всем последующим, в том числе и нам с вами, мы обязаны выполнять эти постановления. Но многие ли современные христиане задаются вопросом: «Как я могу оказать честь, да еще и сугубую, начальствующим пресвитерам?» Если вы спросите у ваших пастырей, что это значит – оказывать сугубую честь, возможно, им будет нелегко ответить. Не потому что они не имеют этого духовного знания, а потому что они в своей жизненной практике очень часто не испытывают такого отношения к себе со стороны паствы, за исключением редких случаев. Но Бог через апостола Павла учит нас тому, чтобы это было не редкостью, а постоянством в нашей христианской жизни в отношениях к служителям. Чтобы они это знали не только в теории, но могли бы почувствовать и увидеть такие отношения паствы на практике.

Если этого не делать, не прислушиваться к этим наставлениям и Божиим повелениям, то будет происходить то, что написано далее стихом ниже: **«Не заграждай рта у вола молотящего» (1 послание к Тимофею 5:17,18).** Другими словами, не оказывая чести пресвитерам, люди становятся определенным препятствием в служении тем, кого Бог удостоил этой привилегии. Вместо того чтобы уважительно, с особой почтительностью, с добром и любовью относиться к служителям, некоторые выбирают прямо противоположную сторону: осуждать и требовать.

Мы читаем в Евангелии от Луки (7:2) об одном сотнике, у которого был слуга, которым он дорожил. Дорожил так, что пошел на встречу к Иисусу, просить об исцелении больного слуги. Всем бы хотелось, конечно, таких отношений со стороны пастырей, начальников, руководителей, любого вышестоящего человека. Каждому было бы

приятно, если бы им дорожили так, как дорожил сотник своим слугой. Может быть, некоторые даже подумают: «Какой хороший господин, все были бы такими. И народ любит, и синагогу построил, и о слуге заботится, и дорожит им. Вот бы обо мне так заботился мой пастыреначальник, вот бы так мной дорожили в церкви, в коллективе, в семье...» Но в чем секрет такого отношения начальника к подчиненному? Почему сотник так заботился о нем? Почему так дорожил им? Известно, что отношения между господином и слугой чаще бывают другими (Евангелие от Луки 17:7-9):

«Кто из вас, имея раба пашущего или пасущего, по возвращении его с поля, скажет ему: поиди скорее, садись за стол? Напротив, не скажет ли ему: приготовь мне поужинать и, подпоясавшись, служи мне, пока буду есть и пить, и потом ешь и пей сам? Станет ли он благодарить раба сего за то, что он исполнил приказание? Не думаю» — вот обычные отношения между слугой и господином. В евангельской же истории о сотнике и его слуге эти отношения другие, необычные. В чем секрет этих взаимоотношений? Сотник сам отвечает на этот вопрос, разговаривая с Иисусом:

«Ибо я и подвластный чело- век, но, имея у себя в подчинении воинов, говорю одному: поиди, и идет; и другому: приди, и приходит; и слуге моему: сделай то, и делает» (Лук. 7:8) Господин просил о таком слуге, который делает то, что ему говорят.

Еще один пример взаимоотношений мы видим в том же Евангелии, 19:11-27, в притче о десяти минах. Жестокий начальник оказался жесток к тому, кто лукав и ленив. К другим же двум рабам жестокий начальник оказался очень добр.

Не зависят ли отношения между старшим и младшим в большей мере от младшего? Как это не странно звучит, но это действительно так. Почему?

Потому что хорошие отношения между людьми строятся взаимно. Библия говорит, чтобы младшие повиновались пастырям. И если человек никак не хочет повиноваться и слушаться, то какое отношение у пастыря будет к нему? В



жизни часто бывает так, что паства очень требовательна к своим пресвитерам и пастырям и хочет, чтобы отношение служителей было ко всем одинаково. Но оно не может быть одинаково! К тому, кто почитает, уважает, смиряется и слушается, отношение одно, а к тому, кто не уважителен, кто показывает свой характер и проявляет своеволие, непослушен, – другое. Представьте себе, что в семье два ребенка: один из них послушный, делает все, угождая родителям, а другой – самодовольный эгоист, непослушный и непокорный. Родители, конечно, любят обоих, и обоим будут покупать подарки; но одному с радостью и чаще, а другому с воздыханием и реже. Не нужно требовать от служителей одинакового отношения ко всем. Если вы — непослушная овечка, то к вам радостного служения не будет никогда. И такого же отношения, как к послушным, тоже не будет. Это общечеловеческие нормы поведения. Все мы это видим на примере послушных и непослушных детей, на примере своих семей, друзей. Почему же от служителей мы ждем, что они будут поступать по-другому? Они лучше и с радостью будут служить тому, кто повинуется. Непокорным же сам Бог противится, и с каким усилием приходится служить пастору таким людям, которым противится Сам Бог! Это служение «с воздыханием», бесполезное для непослушной паствы (Послание к Евреям, 13:17). Человеческая гордость пытается всегда оправдаться: эгоистично прощает любой грех себе, других при этом винит и осуждает. Если человек пребывает в таком состоя-

60-летию Великой Победы



Геннадий Добров "Рассказ о медалях"

**Отеремела война,
Уже давней
история стала,
И никак не
отпустит
Тревожную память
бойца.**

**От фугасов и мин
Мы очистили наши
квартиры,
Но какой же сапер
Разминирует наши
сердца?**

нии неповиновения старшим, то это значит, что он идет на поводу у лукавого. Это качество Божьего противника: клеветать на других. И даже если эта клевета не сознательная, даже если эта ложь кажется правдой, даже если эта обида кажется справедливой – в глазах Божьих это грех и проклятие. Давайте разберемся, почему Бог так строг к непослушным?

Служитель Божий поставлен Самим Богом проповедовать, настаивать на истине, даже обличая или запрещая. Вполне понятно, что слова увещевания и обличения бывает трудно воспринимать, потому что они обличают и раскрывают несовершенство слушающего, но от этого назидание не перестает быть истинной, ведь, в любом случае, проповедь – от Слова Божьего. Именно от этого нежелания совершать духовный труд над своим внутренним человеком, трудиться над духовным возрастанием во Христе, непослушные пастырям совершают следующий за непослушанием грех: по своим прихотям избирают себе учителей, которые льстят слуху, и этим отвращают себя от Истины и от Бога. Не уважающий священнослужителя совершает грех и идет путем противника Богу. Это выгодно только одному, тому, кто от создания этого мира стремится разрушить Святую Божью Церковь, лукавому.

Господь наш, Иисус Христос в день последней вечери сказал ученикам:

«Все вы соблазнитесь о Мне в эту ночь, ибо написано: поражу пастыря, и рассеются овцы стада» (Матф.26:31). Когда пришло время тьмы, и был поражен Пастырь, тогда рассеялись овцы. То же может случиться и теперь.

Хотелось бы, чтобы каждый помнил, что хорошее отношение к себе заслужить можно лишь хорошим отношением к другим (Мтф.7:12). Никто вам, требующим к себе, ничего не должен, кроме любви, и притом взаимной. Хотите, чтобы вас оценили так, как оценил Давид тех храбрецов? Цените своих духовных наставников. Хотите, чтобы вами дорожили так, как дорожил сотник своим слугой? Будьте исполнительны и покорны. Хотите, чтобы к вам не относились сурово? Не ленитесь и не лукавьте. **«Итак во всем, как хотите, чтобы с вами поступали люди, так поступайте и вы с ними...» (Матф.7:12)**

Так что, по наставлению Павла и повелению Духа Святого научимся оказывать сугубую честь служителям Божьим, уважать предстоятелей наших в Господе, делиться добром с наставляющими, быть им послушными и покорными, беречь и любить их, чтобы не быть препятствием в их служении и оказывать им помощь, извлекая пользу для себя из радостного служения пастыреначальникам в благодати Божьей, которую Господь дает смиренным!

В.В. Колос

— прочитала я в поздравительной открытке, которую мне прислали ко Дню Победы. И мне, как ветерану тыла, хочется поздравить всех героев той войны и весь наш народ с этим замечательным праздником.

Мне хочется сказать, что годы войны были не только временем большого горя, но и временем удивительных чудес Божьих. Вот об одной такой чудесной встрече, которая произошла уже после войны, я и хочу вам рассказать.

Шел 1947 год. Приближалась вторая годовщина окончания войны. Мне шел 21 год. Во дворце культуры проходило торжественное собрание, посвященное Дню Победы, на которое были приглашены труженики тыла из сельских районов и рабочие заводов, которые в годы войны беззаветно трудились в тылу.

Председатель объявил слово следующему делегату. К трибуне степенно по проходу вышла женщина. Она стала говорить о том, какую большую помощь оказывали рабочие заводов труженикам села. Как ремонтировалась техника в уборочную страду, как приходилось убирать урожай, заготавливать овощи и зерновые, тяжелую страду сенокосов. Ольга Ивановна вспомнила, как заводские рабочие приезжали в деревни менять вещи на продукты и вспомнила одну встречу. Как к ней в дом постучалась четырнадцатилетняя девочка,

бедно и плохенько одетая, как эта девочка предложила поменять новый мешочек на картошку. Как Ольга Ивановна приняла, обогрела и накормила этого ребенка. И как эта маленькая девочка утешала ее, взрослую женщину, у которой два сына были на фронте. Как не хотелось отпустить ребенка в бушевавшую метель через лес одну в город и как потом старик из их деревни, Михеич, рассказал о том, как он нашел замерзающую девочку в лесу и спас ее.

Слезы текли по моим щекам. Рядом со мной сидел человек из исполкома, он спросил:

— Екатерина Дмитриевна, что с вами?

— Она говорит обо мне...

Он сразу встал и громко сказал:

— Ольга Ивановна, эта девочка сегодня здесь! Это та самая Катенька, только которую зовут теперь Екатерина Дмитриевна, она депутат районного совета трудящихся нашего города.

Мы с плачем обняли друг друга. Ольга Ивановна сказала:

— И Михеич, который спас тебя от снежной бури, здесь. И ты оказалась права, твои слова сбылись, Бог спас моих сыновей – они оба пришли с войны, и оба сегодня здесь.

В зале была тишина. Потом люди начали аплодировать. Михеич тоже вышел на сцену. Эти мгновения невозможно описать... все были растроганы этим случаем, который так удивительно свел всех нас.

Затем председатель сказал:

— Я рад вашей встрече. Но давайте продолжим собрание...

Вскоре я вышла замуж. Уехала жить совсем в другое место. Жизнь бросала нас с мужем в разные уголки страны. Больше я никогда не встречалась с этими людьми.

И вот сегодня, читая присланную поздравительную открытку, я могу точно всем сказать: Сапер, который может «разминировать» любое сердце – Иисус Христос. Об этом свидетельствует моя жизнь – Бог «разминировал» и мое сердце. Оглядываясь назад, я вижу руку Господа Бога и Его помощь, заботу и любовь, даже в те мгновения, когда я, может быть, и забывала даже о Нем. Мне уже столько лет, а чувствую себя в своем сердце ребенком моего Небесного Отца. И я хочу сказать каждому словами Евангелия: «Верующий в Сына имеет жизнь вечную, а не верующий в Сына не увидит жизни, но гнев Божий пребывает на нем» (Ин.3:36).

Дорогие! Веруйте в Христа!

Е.Д. Данилова

Сердечно поздравляем уважаемых ветеранов с Днем победы!

Дорогая редакция!

Великое событие для всех христиан мира – праздник Пасхи, Воскресение Иисуса Христа, нашего Спасителя. Встречая этот праздник, хочется верить, что для всего человечества это будет не только традицией или обрядом, но и осуществлением Божественного плана – воскрешение нашей плоти к жизни вечной. Но все ли готовы к этому воскрешению? Наши традиции и обряды порой уводят нас от главного события, от Истины, в Которой заключена тайна Воскресения Иисуса Христа.

У нас на Руси народ все больше печется о своей плоти. Чистит, моет свои жилища, красит яйца, печет куличи, готовит пасхи. И когда все это приготовлено, приглашают гостей за обильный стол, который не обходится и без горячительных напитков. Празднуя таким образом Пасху, мы представляем собой тех, кто живет по принципу «был бы повод».

Я благодарю Бога, что встречая этот удивительный праздник, у меня этот повод превратился в прекрасное общение со Христом. Я снова открою дверь моего сердца и приглашу моего Дорогого Иисуса сесть за мой особенный праздничный стол, за которым будет звучать Ему песня хвалы и вестись задушевная беседа, в которой мы вспомним, как Он умер. И, когда печаль и слезы наполнят мои глаза, Он успокоит. И мы дальше будем вспоминать события, как наступило Его Воскресение, как вспыхнули лучи света, озарив собою все вокруг, как лилась песнь хвалы и благодарения Тебе, о, Дивный мой Спаситель: «Христос воскрес! Воистину воскрес!»

Исполнилось Твое обетование!

Осуществил для нас

Ты искупление!

*Вменилось миру в оправдание
Христова смерть и воскресение!*

Какая радость была в моем сердце, когда Ты, мой Иисус, вселил в меня эту надежду. Как прекрасно беседовать с Тобой! Ты сказал: «Не волнуйся, Я всегда с тобой, наши встречи будут продолжаться, как только ты этого пожелаешь».

И я, провожая Дорогого Гостя и Друга, говорю Ему: «Благословен Бог и Отец, возродивший нас воскресением Твоим, мой Дорогой Иисус!» Спустилась к нам сама Жизнь и унесла смерть нашу, вырвала жало ее. Христос ушел от нас и вернулся Духом Святым, дабы пребывать в сердцах наших.

Т.П. Кузнецова, г. Старая Русса

**Непридуманные диалоги**

Иду вечером из храма. Останавливаюсь около беседующих старушек, приглашаю их в церковь, советуя послушать там слово Божие.

Одна говорит:

- Вера ваша неправильная. Вы все о Христе говорите.

- Но о ком же еще рассуждать, о ком вспоминать в церкви Христианам? Чье имя они носят? Христос умер за нас на кресте, пролил святую кровь. Мы – христиане, от слова «Христос». Тот, кто желает послушать о деяниях исторических личностей, государственных мужей, тот сидит или стоит у другой кафедры, в университете, лекционном зале, библиотеке. Всему свое место и время. А мы ходим молиться в Храм Божий.

В разговор вступает еще одна милая бабуся. Я знаю ее, добрая и работящая, любящая внуков. 82 года, часто болеет:

- Неверующая я, — говорит даже как бы с гордостью. — Атеистка, как мои отец и мать. Умру, зарюют меня в яму, как животное — и все.

Как жаль... человек до сих пор выбирает адрес, куда ему отправиться в будущей жизни. Адрес подсказывает или Бог или демон. Третьего нет.

Р.Н. Вихорева

Французские животные получили подарок на Пасху

Во Франции обитатели парка-сафари Туари, расположенного неподалеку от Парижа, получили 28 марта угощение в виде пасхальных яиц, сообщает РИА «Новости». При этом, как пояснили в администрации парка, были учтены пищевые особенности и вкусы различных видов животных. Например, макакам раздали натуральные куриные яйца, тогда как лемурам досталось угощение, приготовленное из замороженного фруктового сока. Ламы, козы и прочие жвачные животные получили пасхальные «яйца», слепленные специально для них из обработанных овощей, а львы, тигры и другие хищники смогли полакомиться «яйцами», приготовленными из мяса и витаминных пищевых добавок.

Необычное празднование Пасхи, впервые организованное в парке-сафари, пришлось по вкусу не только его обитателям, но и многочисленным юным посетителям, которые вместе с родителями оказались в Туари в выходной послепасхальный понедельник и которым было разрешено участвовать в раздаче угощения.

Благовест-инфо

Полезные советы

Гипертоническая болезнь – это сужение сосудов головного мозга, сердца и почек, которое может возникнуть в любом возрасте. Причины – бессонница, стрессовые состояния, переутомления, повышенная раздражительность.

Различают три стадии болезни:

1. артериальное давление повышается периодически, под влиянием отрицательных эмоций, нервного напряжения.

2. артериальное давление постоянно повышается.

3. стойкое повышение артериального давления, сужение сосудов.

Гипертоническая болезнь выражается в головных болях, головокружении, боли в

области сердца колющего характера, повышенной раздражительности, потливости, недомогания, шуме в ушах.

При гипертонии помогает смесь лимонного морковного сока с медом (соотношение 1:1), принимать по 1 ст. ложке за 1 час до еды. Чистый свекольный сок 3 раза в день. Настойка валерианы аптечная по 15-20 капель 3 раза в день. Настойка пустырника аптечная по 15-20 капель 3 раза в день, настойка пиона аптечная 15-20 в день.

При раздражительности и бессоннице полезен чай из листьев почек и плодов черной смородины, мяты, плодов шиповника и боярышника. Две столовых ложки су-

шеных ягод черной смородины залить стаканом кипятка и кипятить в течение 10 минут на слабом огне, настоять в течение 1 часа, процедить и пить по четверти стакана 4 раза в день.

Стойкую гипертонию можно вылечить, если принимать настой из листьев сирени, айвы, шелковицы, как свежих, так и сухих. Взять по 5 листиков указанных деревьев, залить их на 3-4 часа кипятком 500 мл, процедить и принимать по 100 грамм 5 раз в день. При шуме в голове закапывать по 2-3 капли в уши сок лука репчатого по 3 раза в день в течение 4-5 дней в подогретом виде.

*Врач кардиолог
Р.И. Филитова*



окончание, начало в №3(50)

Непонятно откуда на дороге появилась огромная фура. Лешкин "жигуленок" летел на нее. Последнее, что увидел Лешка, пораненные руки на лобовом стекле...

Мать возилась на кухне, когда сердце неожиданно сжало тревогой и болью.

— Молиться, срочно нужно помолиться, — мелькнула мысль. Тут же старая женщина бросила тряпку и швабру, упала на колени:

— Спаси, спаси его, — слезы душили, а потом хлынули, — Господи, помилуй сына, спаси и сохрани...

Дальше для Лешки все было странным и непонятым. Он видел, как милицейская машина и «скорая помощь» с сиренами подъехали к злополучному месту. Потом из сплюсненного «жигуленка» достали аккуратно и положили на носилки его, Лешку, и медики засуетились вокруг. Потом дверки «скорой» закрылись, и она, распугивая сиреной машины, понеслась.

— Стойте, куда вы меня увозите? — кричал он и бежал за «скорой». — Верните тело, вернитесь...

Лешка догнал машину только у дверей больницы. Крупный мужчина в белом халате спросил у врача:

— В реанимацию?

— В морг, — сухо ответил врач.

— Как в морг, кого в морг, меня? — Лешка схватил врача за грудки, но у того даже рубашка не помялась. — Я жив — кричал он. Врач не реагировал, шел по длинному больничному коридору. Санитар покотил старенькую каталку к моргу, железные ее колесики неприятно лязгали по бетонному полу.

В темном холодном и сыром подвальном помещении стоял Лешка у собственного тела. Его знобило, только ступням было жарко. Он посмотрел вниз и увидел, как что-то черное мерзкое опутало ноги и тащило вниз, под

пол, туда, где бесновались длинные языки страшного пламени.

— Ты мой, не упирайся, — противно шипела бесформенная чернота.

— Нет, — орал Лешка, — не-е-ет. Господи, спаси меня!

— Поздно ты обо Мне вспомнил, — раскатился эхом неземной голос. Чернота застыла.

— Дай мне шанс, только один шанс, — умолял Леха. — Я завяжу, я по-другому жить буду, я все сделаю, только спаси...

— Запомни хорошенько все, что ты сейчас сказал, — произнес голос. Потом Леха, задрал голову, наблюдал: вот раскололся на пополам потолок до самого неба, и из чистого пушистого облака показалась огромная сильная рука с раной у запястья. Она опускалась все ниже и ниже, пока, наконец, человек не ухватился за нее... и не почувствовал, как боль гуляет по всему побитому телу.

— У меня тут покойник стонет, — говорил санитар по телефону.

Единственный пациент за всю столетнюю историю существования лечебницы поступил из морга в реанимацию и заставил побегать и посуетиться весь персонал. Из-за этого пациента в тихой районной больнице переполоху и разного рода непонятностям не было конца: именно в этот день приехал для консультаций опытный хирург хорошей областной клиники, нашелся тут же донор с нужной группой крови. Потом оказалось, что в больнице дали, наконец, горячую воду и завезли с аптеки новые одноразовые шприцы, капельницы и редкое дорогое лекарство. В довершении всего, после первой экстренной операции, прилетел вертолет медицинской авиации и доставил тяжелого пациента вместе с именитым врачом в современную областную клинику.

Врачи единодушно сходились во мнении: не жилец, только расхаживали в сроках. Одни говорили:

— Может с месяц протянет. — Другие уверяли, что не более недели. Но он продолжал дышать и состояние его здоровья, вопреки всем прогнозам, мало-помалу стабилизировалось. Наконец, через три долгих месяца, собранный буквально по частям, он был переведен в палату. Начались долгие дни неподвижности и новых неутешительных прогнозов.

Мать поселилась у такой же престарелой сестры, жившей в этом городе, и каждый день наве-

щала сына в больницу. Она приходила в палату радостной:

— Не беда, что лежачий, главное — живой.

— М-ам, — язык плохо слушался, поэтому мужчина говорил тихо и медленно, — расскажи мне про другую жи-изнь.

— Расскажу, обязательно, а ты, — мать поправила одеяло, — молчи, не нужно тебе разговаривать, слушай.

Пожилая женщина говорила по порядку и понемногу о Боге, о вере, об Иисусе Христе, о новой жизни. Она надевала очки и читала из Евангелия. Лешка слушал внимательно, потом плакал как ребенок, молился, и будто напоенный свежей родниковой водой и накормленный душистым хлебом, засыпал. Ему снилось чистое небо, а по небу он летает. И так ему там приятно в легких и мягких облаках. И сам он легкий и такой чистый-чистый...

— **Н**аверно я расстрою вас, — сказал строгий врач однажды на обходе, — вам нужно смириться и научиться жить в лежачем положении. Вы никогда не сможете ходить, даже самостоятельно повернуться не сможете. — Лешка печально улыбнулся:

— Лучше лежать, чем гореть. И уверяю вас, доктор, — он знал это наверняка, — однажды я придду к вам на прием собственными ногами.

— М-да, — протянул врач, — надеяться можно и даже нужно, отчаиваться — противопоказано.

С такими рекомендациями выписали его и привезли в дом родной старого районного городка.

— **Б**ратья и сестры, — радостно начал свою проповедь пастор церкви, — у нас сегодня очередной выпуск передачи: «Очевидное Невероятное». — В богослужебном зале люди улыбаются. Улыбалась счастливая мать и тот самый доктор, к которому Алексей пришел на прием сам, как и обещал, — Наш брат Алексей стоит на собственных ногах в алтаре! Это — очевидное, но и согласитесь, друзья мои — невероятное! Только живой Бог может совершать такие чудеса! Он дает жизнь и дыхание, и все! — Пастор продолжал, но Алеша его уже плохо слышал. Он вспомнил все от того самого дня смерти никчемного алкоголика и дня рождения нового человека. Вспомнил, как к ним домой пришли впервые верующие и пели чудесные песни с

трогательными словами. И среди них была она, Шурочка, миловидная скромная женщина.

Шурочка работала медсестрой в больнице, а в церкви среди других трудилась в группе милосердия, ухаживала за тяжело больными. К Алеше она приходила каждый день, она и выходила его. Унывать ему не давала:

— Верить надо Отцу, — часто повторяла, — камень не подат, когда хлеба дитя просит. На крещение пойдешь собственными ногами.

Так и вышло. Он встал с инвалидной коляски, а неуверенные первые шаги помогли ему сделать два крепких диакона церкви...

— Венчание, радостное событие! — снова услышал Алексей голос пастора. Он посмотрел на свою невесту, на Шурочку, и слезы заблестели на счастливых глазах. Но Алеша их не прятал. Он был настоящему счастливым человеком пяти лет от роду духовному.

*рассказ Елены Шилижинской
(написан по реальным событиям)*

Все человек смертные дела

*Подобны веку зла,
в котором жили.*

Им Бога глас:

*«О, тьмы мирской скала,
Где друга Моего вы
положили?»*

*Нет радости,
когда живешь в беде,
Вот сестры неутешно
плачут обе.
«Какое место выбрали и
где
Для друга моего,
что спит во гробе?»*

*И в скорби всех
Создатель оглядел.
Слеза упала,
хочет вновь сорваться.
«О, дети, Мой народ
и Мой удел,
Оковы смерти могут
разорваться.*

*Не говорил ли я
тебе, сестра, -
Он посмотрел на Марфу,
та рыдала, -
Увидишь славу Божьего
двора
Падет с души могилы
покрывало!»*

*И отодвинув каменный
заслон
Сказал Христос:
«Не бойтесь, только
верьте!
О! Друг Мой, Лазарь,
встань и выйди вон».
И отпустили душу узы
смерти.*

Ю. Шилин, г. Сольцы

*... Христианин!
проснись хоть на мгновение от суеты земного бытия -
Спешь во храм, пусть в сладком умиленье
Затеплится мольбой душа твоя...*

И. С. Тургенев



Остановка Храм Христа (ул. Кочетова - 24)

Храм открыт для Вас каждый день с 9⁰⁰ до 19⁰⁰. Вы можете побеседовать со священником, побывать на Богослужениях каждую среду в 19⁰⁰ и



каждое воскресенье в 10⁰⁰ и в 17⁰⁰. По воскресеньям в 14⁰⁰ – просмотр видеофильмов, в 15⁰⁰ проходит Библейский час, на котором можно задать служителю интересующие Вас вопросы и получить в подарок Библию.

Церкви Новгородской Епархии

Великий Новгород

ул. Кочетова - 24, Храм Христа, тел. 656-241
Богослужения:

воскресенье 10-00 и 17-00, среда 19-00,
В. Новгород, ул. Новоселов - 4, тел. 630-757,
Богослужения: воскресенье 10-00, пятница 18-00.

г. Боровичи

ул. Л. Толстого -102, тел. 33-384,
Богослужения:
воскресенье 10-00, 17-00, четверг 18-00

г. Валдай

ул. Гоголя, д. 5"а",
Богослужения:

воскресенье 10-00, четверг 16-00

п. Выбиты Солецкого района

Богослужение: воскресенье 14-00, четверг 14-30

п. Демянск

ул. Пушкина 1 "а",
Богослужение: воскресенье 11-00

п. Крестцы

ул. Греськова - 4, тел. 54-830,
Богослужения: воскресенье 10-00.

д. Лесная Новгородского района

ул. Новгородская, д. 5
Богослужение: воскресенье 10-00

г. Малая Вишера

ул. Кузьминская - 23,
Богослужения: воскресенье 11-00.

п. Парфино

ул. Садовая - 5, тел. 63-128
Богослужения:
воскресенье 10-00 и 17-00, четверг 17-00

г. Пестово

ул. Профсоюзов - 35, тел. 51-933,
Богослужения: воскресенье 10-00, 17-00, среда 18-00

п. Поддорье

ул. Советская - 5
Богослужения: воскресенье 10-00, четверг 19-00

г. Сольцы

пр. Советский - 83, тел. 30-884,
Богослужения: воскресенье 10-30, четверг 19-00.

г. Старая Русса

ул. Декабристов - 30, тел. 32-932,
Богослужения: воскресенье 10-00, 17-00,
среда 17-00.

д. Чечулино Новгородского района

д. 60, Богослужения:
воскресенье 10-00, четверг 19-00.

п. Шимск

ул. Новгородская -13, тел. 54-598,
Богослужения: воскресенье 10-00, четверг 19-00

г. Холм

ул. Зиновьева, д. 3, тел. 51-620
Богослужение: воскресенье 10-00

Дорогие читатели!

Понравилась ли Вам наша газета? Она может стать лучше с Вашим участием. Напишите нам, какие темы волнуют Вас и Вы хотели бы обсудить их в "Ладье"? Ждем Ваши пожелания и отзывы по адресу: Великий Новгород, ул. Кочетова — 24, Храм Христа, газета "Ладья"
E-mail: novgorod_ladja@list.ru — "Ладья"
nrega@yandex.ru — Региональное Объединение

Газета распространяется бесплатно. Издается на добровольные пожертвования. Благодарим всех, пожертвовавших на издание газеты. Это ваша лепта в небесную сокровищницу.
Бог благословит Вас!

Пожертвования можно отправлять:

Наши реквизиты:

Христианская Евангельская Церковь Великого Новгорода Адрес: 173025, Великий Новгород, ул. Кочетова-24, Храм Христа, тел. 656-241, факс 5-90-81 ИНН 5321037788;
расчетный счет: 40703810543020000028;
кор/счет: 30101810100000000698 в Новгородское ОСБ №8629;
БИК: 044959698; код по ОКОНХ: 9870,
код по ОКПО 31684179 "для "Ладья"

Редакция благодарит всех, присылающих материалы для публикации, и оставляет за собой право их литературной обработки и сокращения; фотографии, рисунки, письма или фрагменты писем могут быть опубликованы. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются.

Главный редактор – Епископ Объединения Церквей Новгородской области А.И. Корабель
Над выпуском работали: Л.В. Шульц, О. Колова, Е. Шилижинская, В. Корабель

Газета зарегистрирована Северо-Западным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати. Свидетельство ПИ № 3-6615 от 08.05.2003
Учредитель: ХЕЦ В. Новгорода
Наши адреса в Интернете: www.mconnection.org — Храм Христа www.baptist.org.ru — Союз ЕХБ
Тираж 5000 Подписано к печати 21.04.2005
ООО "Печатный двор "Великий Новгород"
Пр. К. Маркса, 4 заказ №